

寄望

不久我就要離開科大，離開臺北，離開臺灣，要離開了，是捨不得又想離去的痛，此情此感的矛盾誰又能想像。這是我第一次來到臺北，第一次來到十幾億心日夜牽動的寶島臺灣，也是第一次將自己置身於一個“陌生”的地方，在這個地方我度過了短短的四個半月，在這段時間裡，我有著這一生都不能忘懷的美好回憶。

記得 09 年 9 月 9 日剛下飛機，頗有一年多前回到家鄉老宅的感覺。

我很少回家，上了大學就更少了，回到家也極少去老宅。父母為支持我的學業外出務工已是六七年的光景，在此之間回去過幾次，不過老宅許久沒人住，左鄰右舍也陸陸續續搬入縣城，所以很久沒人去過問老宅了。去年 8 月初，在奧運前，我從北京回到家鄉，去了下老宅，頓時浸沒在悶、濕、熱的空氣中……

這樣的悶、濕、熱正是臺北給我的第一感覺，這種感覺勾起了我的回憶，也讓我對這裡產生了久違的情感，我知道我喜歡上了這裡。

久違的朋友——難捨難分

這是一個陌生的地方，陌生的面孔，但是不陌生的感覺，大家都像是久違的老朋友一樣關心、幫助。

從小貓姐親自為我們安排食宿，“監督”我們為家報平安，校長的接待以及精心準備的小禮品，導師勞苦用心的栽培，學長不辭疲憊地帶我們出行，同學熱心的幫助……無一不讓我為之感動，感謝你們，讓我有了一個美好的臺灣行。

以往，在我看來老師就是老師，總有種尊卑之感。可現在，我感覺在課堂上老師是閱歷豐富的長者，但是在課下老師卻是實實在在的朋友，大家一起吃飯、聊天，無所不談，無所不及，沒有虛假，沒有奉承，不用掩飾，不用誇張，僅是以禮相待，以誠至情。



與張文華老師一同晚餐留影

喜歡上了臺北，捨不得離開，因為這裡有一幫能夠交心的朋友，學習的困惑，生活的煩憂，總是在他們的熱心幫助中迎刃而解。在充滿感情的研究所，在讓人

留戀忘途的校園，在陌人急行的街頭，到處都有能夠侃侃而談的朋友，這一切怎讓我離舍。但是，我同樣牽掛著我北京的朋友，家鄉的親人，可是分身乏術，可謂兩全不能其美。

嗟呼，期至，可不離去兮？去已，留語存憶，以言物情，以行鑒誠，至情至誠，不枉此行矣。

茶餘飯後——步步留憶

在家鄉呆了十七年，從未走出過縣城；在北京呆了三年，卻很少走出校門；但來到這裡，我喜歡多走走，多看看。

喜歡慢慢的走到西門町，那是年輕一代的聖地，充滿了朝氣，充滿了激情，蘊藏了巨大的動力；亦是老一輩憶趣的天堂，談笑話語間，是追憶，也是思念；漫步在西門町的街頭，或是店鋪裡新潮的服飾，或是擦肩走過的少男靚女，亦或是讓人流連垂涎特色小吃，無一不讓人留戀，不讓人思憶。

徒步往返 101，步行在信義商圈，感受生活的節奏，這也是一種享受。看著行走匆匆的白領，無一不讓人羨慕；佇足於櫥窗裡的奢侈品，無一不讓人想擁有；這一羨慕，一擁有之間，是動力，是發奮，不狂妄，不自大，腳踏實地地走過，心安理得地擁有，滿懷感恩地回饋……

行走在淡水，留跡在紅毛城，徘徊在漁人碼頭；迎面海風，緬懷過去；看日落，慕晚霞，一番情趣，無憂無慮，自在瀟灑；何可憂，何可求，一切都隨著海風淡忘，一切都在海浪的拍打間破碎支離。

嗟呼，去兮，流連忘返，寄物憂思，憂思源在，不怕朱顏改。

大美河川——情景交融



導師生日聚餐時與導師及師兄師姐合影



京華城夜景



漁人碼頭留影

我有幾大“癖好”：擺弄花草，靜心垂釣，愉悅河川，愛自然純樸的美。到了臺北，自然也不會放過這個機會領略其山川秀麗。

象、獅、虎、豹不在是我玩弄於手指間的棋盤遊戲，而是我腳下的山脊。不平不陡的步道，踏上去，愉快輕躍；緩緩跑過的晨練者，簡簡單單的問候“你好”，充滿了真誠；酣酣欲睡的家犬，臥在小亭裡木凳上，時不時瞄下沉浸在美景中的主人，怕離去……

高不必怕，險不至驚，陽明山確實是個不錯的地方。我們撐著雨傘，從山腳一直往上，時而頓足攝影留戀，時而小跑直上，歡笑回蕩於山道。松鼠跑來圍觀，登山者送來問候，乍起的霧氣也來歡迎，雨滴也越加歡快，歡笑中越發興致，心情愉悅澎湃。霧氣遮蔽了美景，卻擋不住我們的激情；雨水浸濕了褲管，卻淋不滅我們的熱火；氣溫逼走了蟬鳴，卻控不住我們心中的暖流……

此情此景，多麼諧意，情味別是一番。

嗟呼，景兮，美中有情，情中有感，感生憶，憶能忘懷呼？

離去——此情美好

要走了，是捨不得而想離去的痛，在這段時間裡我受贈予的太多，在這裡我感受到了兩千多萬同胞的熱情。在這裡有太多的感動，捨不得，但是我要走，因為我要去和親朋好友分享在這裡的快樂，在這裡的點點滴滴，一切都是美好的。

要走了，我在思索：我留下了什



與科大登山社及銘傳大學登山社成員合影



陽明山行留影



交換學生交流會合影

麼？面對你們，我代表了千千萬萬，所以我很注重自己的言行，希望能留下美好的回憶。你們對我毫不保留的幫助，相互尊重，不提過去，展望未來的美好。

要走了，希望有一天，我們能再相見，能一同工作，一同學習。

我也希望你們能夠記住，曾有那麼



給學弟學妹們講解漢語拼音

一個我，矮矮的，小小的，看上去很嚴肅，但不乏談吐風趣，總是侃侃而談。

要走了，這一次不虛此行，因為我來過，我發現，我思考，我實踐。



孔廟留影

交換學生 劉靜宇

2010年1月10日凌晨